



“阅读共同体”

“文化空间站”

“历史呈现馆”

.....

# 文化阵地越“筑”越多 百姓生活更有滋味

每座城市都会有些地方,专为人们承载心灵的梦想。对于城市而言,文化场馆是实现城市从生产空间转化为生活空间的重要标志。近年来,我市坚持把保障群众文化权益放在重要位置,启动实施主城区文化场馆效能提升工程,打造“阅读共同体”“文化空间站”“历史呈现馆”等标志性文化项目,着力提升文化旅游场馆整体功能。目前,全市县级以上文化场馆共43个,其中图书馆9个、文化馆8个、美术馆2个、备案在册博物馆17个、艺术表演场馆7个。

■融媒体记者 左文东 通讯员 傅根生

## 整合资源 提升服务质效



今年以来,我市以构建高品质文化场馆为目标,积极推进全民阅读阵地资源整合。按照“标准统一、系统联通、优势互补、共建共享”原则,与市区10家高校图书馆签订图书互借协议,成立由首批25家成员单位组成的淮安市图书馆联盟,通过建立覆盖全市阅读场馆的云数据中心,构建全民阅

读推广机制。今年以来,联盟单位联合开展节日习俗、扫码阅读等线上线下各类主题阅读活动572场次,累计吸引40余万读者参与。同时,推进文艺院团场馆资源整合,以淮安大剧院为龙头组建淮安市剧院联盟,引进保利院线丰富的演艺资源,邀请国家、省艺术基金舞台艺术类项目来淮巡演,

以全市8家专业院团创作生产的优秀剧目为基础进行交流展示,累计开展送戏进乡村、进社区等文旅惠民演出96场。制定《淮安博物馆总分馆建设方案》,明确整合全市博物馆资源,组建淮安博物馆总馆,搭建全市馆藏文物数据库。

## 提升功能 强化文旅融合

我市加强基础硬件设施建设,优化市博物馆活动场馆、“社教小舞台”、多媒体设备布局,同时,加强数字体验项目建设。市图书馆依托大数据等技术,借助用户数据采集、智慧数据分析等,构建符合用户当前需求的智慧服务体系,开通“云办证”服务,建设覆盖

全馆的图书借、阅、还“一站式”服务体系。整合国家公共文化服务体系示范项目“文化淮安”和省数字文化和智慧旅游优秀项目“淮安智慧旅游综合管理和服务平台”,打造“文旅淮安”平台,实现全市文化场馆入驻使用和对接,注册人数近30万;加快推进

数字图书馆、数字文化馆平台项目建设,建设淮安公共文化云数据中心,实现与淮安智慧城市云平台、省公共文化云平台无缝对接,全市8个文化馆、95个分馆全部入驻省公共文化云平台,9个图书馆、95个分馆全部实现“一卡通”通借通还。

## 创新发展 加大产品供给

我市锚定“周周有演出、月月有活动”目标,创新模式、载体、形式,推进群众文化活动高频次、高质量开展。印发《关于调整“送戏下乡”方式的通知》等文件,采取市级统筹调度方式,预先审查“送戏下乡”演出节目,综合考虑各县区演出时间、地点,统一搭建电子演出大屏等重要设施设备,利用

省公共文化云“戏曲进乡村”管理服务云平台,加强对“送戏下乡”的跟踪指导、监督管理和绩效评估。今年以来,组织全市文艺院团走进各镇街等“送戏下乡”212场次。以市美术馆馆藏书画精品为依托,打破传统展览模式,在全市旅游景区、城市书房、商贸综合体等场馆和场地打造“移动美术馆”品

牌,累计开展“淮上花开——淮安书画院作品展”等巡展48场次,服务基层群众约10万人次。市美术馆策划的公教活动获评“2022年度全国美术馆优秀公共教育项目”,全国仅有10个项目入选。截至目前,市图书馆等公共文化场馆开展各类主题活动1639场次,累计入馆170余万人次。

## 动动手指, 就把房子卖了!

市二手房交易合同备案“掌上办”服务多端上线

本报讯 为进一步深化“放管服”改革,助推一流营商环境建设,市住建部门持续优化二手房交易合同备案“不见面”服务,除在“苏服办”APP上线二手房交易合同备案“掌上办”服务外,近期,在“i淮安”APP也上线了该业务,实现该业务政务服务APP全覆盖,切实把便民利民服务送到群众“掌心里”。

“不用排队,动动手指就把房子卖了,这也太方便了!”日前,市民周女士和买家通过“i淮安”APP,顺利办结二手房交易合同备案手续,用时约15分钟。

记者打开“苏服办”APP和“i淮安”APP,在搜索栏分别输入“存量房网签”,便进入办事界面。只见界面分为“我的消息”“我的房源”“我的合同”三个模

块,市民实名注册登录后,即可按照系统提示,自助进行合同签订、备案申请,并在手机端随时查看审核进度。住建部门审核通过后,市民便可打印正式合同,全程无需到窗口办理。

市房屋交易中心工作人员介绍,该业务同时支持房源核验,市民点击“我的房源”,输入房源信息,可查看房屋产权人等情况,若房屋存在抵押、查封的情况下,界面会跳出弹框提示,有效保障房源的真实性和信息的透明性,切实维护房屋交易买卖双方合法权益,实现了二手房交易合同备案移动办、随时办、异地办,极大方便了市民办事。

■通讯员 李烨顺 沈福琳  
融媒体记者 王舒

## 内畅外联, 物流很方便!

淮安被纳入国家现代流通战略支点城市布局

本报讯 日前,国家发展改革委等五部门联合印发《关于布局建设现代流通战略支点城市的通知》,将102个城市纳入布局建设范围,按综合型、复合型、功能型分类推进建设。其中,“连云港—徐州—淮安”是24个综合型流通支点城市之一。

据市发改委相关负责人介绍,现代流通战略支点城市突出国家所需和城市所长,按照服务重要商品和资源要素流通、强化跨区域辐射带动、促进现代流通发展三个维度布局。淮安入选现代流通战略支点城市建设范围,主要基于资源禀赋、发展基础、比较优势、未来潜力等方面因素。国家战略在淮安叠加政策红利释放,城市能级提升,要素不断集聚;交通区位优势日渐凸显,现代流通战略支点作用

加强;产业发展迅猛,“7+3”先进制造业集群培育壮大,带动作用增强;物流服务能力提升迅速,服务影响范围显著扩大;营商环境不断优化,流通效率大幅提高。

据了解,入选现代流通战略支点城市将有利于更好发挥我市流通发展基础好、辐射带动能力强的优势,实现从“大流通”维度推动商流、物流、资金流、信息流融合发展,促进生产消费紧密衔接,更好服务以实体经济为支撑的现代化产业体系,加快打造重要商品和资源要素骨干流通走廊的核心组织枢纽,加快形成内畅外联的现代流通网络,助力聚焦打造“绿色高地、枢纽新城”、全面建设长三角北部现代化中心城市,更好展示“象征意义”。

■融媒体记者 唐筱薇

## 让“舌尖上的节俭” 成为新风尚

市发改委开展“节约粮食、反对浪费”主题宣传活动

本报讯 日前,市发改委在市区举行“节约粮食、反对浪费”主题宣传活动,倡导文明用餐理念,弘扬传统美德,号召广大市民自觉践行“光盘行动”,以餐桌文明引领社会风尚,以理性消费引领绿色低碳生活。

活动中,市发改委工作人员向市民宣读了“节约粮食倡议书”,号召广大市民弘扬中华民族勤俭节约的传统美德,树立节约光荣、浪费可耻的理念,呼吁大家在外就餐、家庭聚餐时科学消费、理性消费,杜绝餐桌上的铺张浪费。现场群众积极响应活动号召,在“节约粮食、反对浪费”宣传展板上签名,承诺做勤俭节约风尚的传播者、实践

者、示范者。

此次活动共有餐饮企业员工、市民代表等百余人参加,现场发放倡议书、《江苏省粮食流通条例》等各类宣传资料百余份,营造了厉行节约、反对浪费的良好氛围。

■融媒体记者 王磊  
通讯员 彭考

## 这样的反诈 真有趣

昨日,市民在社区商联超市选购商品,超市里摆放的反诈“顺口溜”通俗易懂,受到顾客欢迎。该超市是由市公安局淮阴分局和淮阴区新渡口街道共同设计、打造的全市首个“反诈主题超市”,根据不同的瓜果蔬菜、生鲜肉品等商品,编辑成通俗易懂、风趣幽默的反诈宣传标语,向市民宣传反诈常识,提高市民反诈意识。

■融媒体记者 赵启瑞  
通讯员 王一森

